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UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA MARIA 

CENTRO DE TECNOLOGIA 

ATA N° 02/2025 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PPGEQ 

Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e trinta 1 

minutos, reuniu-se ordinariamente o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia 2 

Química na sala de reuniões do Prédio 9B, estando presentes os seguintes membros: Prof. Ederson 3 

Rossi Abaide (Coordenador), Prof. Christian Luiz da Silveira, Prof. Daniel Assumpção Bertuol, Prof.ª 4 

Fernanda de Castilhos (Coordenadora Substituta), Prof. Marcio Antônio Mazutti, Prof.ª Paola de 5 

Azevedo Mello e a representante discente Suelly Ribeiro Hollas. O Prof. Ederson, na qualidade de 6 

coordenador, saudou os presentes e, após verificação do quórum, deu início aos trabalhos. Na ocasião, 7 

a Prof.ª Paola Mello solicitou a inclusão na pauta do item 6, referente aos "Critérios para seleção de 8 

candidatos estrangeiros", para discussão. ORDEM DO DIA: Item 01 – Plano de atividades de 9 

Docência Orientada– Foram apresentados ao Colegiado os planos de atividades referentes às 10 

disciplinas de Docência Orientada dos discentes do Mestrado, Maryana Soares Pereira e Ricardo Dias 11 

Schirmer, e dos discentes do Doutorado, Dinalva Schein, Mariana Albarello, Pietro Serraglio 12 

Figueiredo, Rafaela Nogueira Fontoura da Silva e Thalyta Fonseca Silva Oliveira. Após análise da 13 

documentação pertinente, os planos de atividades foram aprovados. Item 02 – Homologação da 14 

distribuição de orientações referente à 1ª janela de ingresso (Edital nº 065/2024) – O Colegiado 15 

analisou e homologou a distribuição de orientações referente à primeira janela de ingresso do Edital 16 

nº 065/2024-PRPGP/UFSM, conforme consta no Anexo I desta ata. Item 03 – Homologação do ad 17 

referendum da Coordenação de pedidos de prorrogação de prazo – O Prof. Ederson Abaide 18 

apresentou ao Colegiado os requerimentos de prorrogação de prazo por 6 (seis) meses dos discentes 19 

Guilherme Felipe Spohr e Jeferson Seibel, previamente aprovados ad referendum pela Coordenação. 20 

Após discussão, o Colegiado homologou as prorrogações solicitadas. Item 04 - Requerimento de 21 

prorrogação de prazo para defesa de tese de doutorado – O Colegiado do PPGEQ analisou o 22 

requerimento de prorrogação de prazo para defesa de tese de doutorado da discente Isabela de Lourdes 23 

Valente, solicitando extensão de 6 (seis) meses a partir de abril de 2025. Após avaliação das 24 

justificativas apresentadas e da documentação comprobatória, o Colegiado aprovou a concessão do 25 

prazo solicitado. Item 05 – Requerimento de Pós-doutorado - Foi apresentado ao Colegiado o 26 

requerimento de realização de Estágio de Pós-doutorado perante o PPGEQ da Dr.ª Luciana Luft, sob 27 

a supervisão do Prof. Márcio Antônio Mazutti, após análise do plano de trabalho e da documentação 28 
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pertinente, o requerimento foi aprovado. Item 06 – Critérios para Seleção de Candidatos 29 

Estrangeiros – Com a palavra, a Prof.ª Paola Mello, membro da Comissão de Seleção do PPGEQ, 30 

destacou as dificuldades enfrentadas no processo de avaliação dos candidatos inscritos na Chamada 31 

Simplificada para Estudantes Estrangeiros - PRPGP/UFSM devido à falta de critérios e procedimentos 32 

claramente estabelecidos no edital. Para superar essa limitação, a docente propôs a implementação de 33 

um sistema de avaliação baseado em dois eixos principais: a análise curricular, com peso de 60% (6,0 34 

pontos), subdividida em experiência profissional ou em pesquisa (3,0 pontos), motivação para estudos 35 

avançados (1,5 pontos) e domínio de ferramentas específicas das linhas de pesquisa do programa (1,5 36 

pontos); complementada pela avaliação das cartas de recomendação, com peso de 40% (4,0 pontos). 37 

Esta iniciativa tem como finalidade estabelecer parâmetros objetivos e transparentes para a seleção de 38 

discentes internacionais, assegurando uma análise criteriosa tanto de sua formação acadêmica quanto 39 

de seu potencial de adaptação às atividades de pesquisa desenvolvidas no âmbito do programa. Em 40 

discussão, a proposta de critérios de seleção foi aprovada pelo Colegiado do PPGEQ. Outros assuntos 41 

– Na ocasião, o Prof. Ederson Abaide manifestou seus agradecimentos aos docentes presentes pelas 42 

informações prestadas em atendimento à solicitação da Coordenação para o adequado preenchimento 43 

do Coleta CAPES. O coordenador destacou o especial apreço pelo comprometimento demonstrado, 44 

considerando que o pedido foi formulado durante o recesso acadêmico e período de feriados de 45 

carnaval. Em sua exposição, destacou que, durante a elaboração do relatório, observou-se que em 46 

diversas publicações científicas dos docentes permanentes no último quadriênio não constava a 47 

participação de discentes do PPGEQ. Ressaltou ainda que a inclusão de estudantes nestas produções 48 

acadêmicas contribuiria significativamente para a melhoria dos indicadores de avaliação do programa 49 

perante a CAPES. Com a palavra, a representante discente Suelly Hollas comunicou ao Colegiado do 50 

PPGEQ que a Portaria que a designava como representante discente está com sua vigência encerrada. 51 

Informou ainda que será conduzido um processo de consulta entre os discentes do programa para a 52 

eleição do novo representante junto ao Colegiado. Para constar, eu, Marcos Mello, Secretário do 53 

Programa de Pós-graduação em Engenharia Química, lavrei a presente Ata, que, se aprovada, será 54 

assinada por mim e pelos Membros do Colegiado Presentes nesta reunião. 55 
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DISTRIBUIÇÃO DE ORIENTAÇÕES REFERENTE À PRIMEIRA JANELA DE INGRESSO 
DO EDITAL GERAL PRPGP/UFSM Nº065/2024 

 
 
 
      DOUTORADO EM ENGENHARIA QUÍMICA (1131) 
 

CANDIDATO(A) ORIENTADOR 

ALEX SCHULZ Prof. Ederson Rossi Abaide 
DANIELA CRISTINA HAAS LIMBERGER Prof. Sergio Luiz Jahn 
SAMARA DIAS OSORIO Prof. Daniel Assumpção Bertuol 
SUELLY RIBEIRO HOLLAS Prof. Ederson Rossi Abaide 

THALYTA FONSECA SILVA Prof.ª Paola de Azevedo Mello 
WILLIAM DIAS OBERMEIER Prof. Sergio Luiz Jahn 

 
 
 
    MESTRADO EM ENGENHARIA QUÍMICA (1130) 
 

CANDIDATO(A) ORIENTADOR 

NATANAEL CASARIN DA ROSA Prof. Ederson Rossi Abaide 
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